
Čínská věta o zbytcích

Cvičení 1. Najděte řešení soustavy rovnic:

a) x = 2 (mod 3), x = 3 (mod 5), x = 2 (mod 7).

b) x = 8 (mod 5), x = −1 (mod 6), x = 14 (mod 7).

c) x = 1 (mod 7), x = 0 (mod 9), x = −1 (mod 11).

d) x = 4 (mod 2), x = −4 (mod 3), x = 4 (mod 5).

[23 (mod 105); 203 (mod 210); 351 (mod 693); 14 (mod 30)]

Cvičení 2. Najděte všechna celá čísla, která mají zbytek po dělení osmnácti roven 14, zbytek po dělení

dvacetitřemi roven 16 a zbytek po dělení devatenácti roven 15.

[338 + 7866k]

Cvičení 3. Mějme určitý neznámý počet věcí. Když je uspořádáme po třech, zbydou dvě. Když je

uspořádáme po pěti, zbydou tři. Když je uspořádáme po sedmi, zbydou dvě. Kolik je věcí?

[x = 2 (mod 3), x = 3 (mod 5), x = 2 (mod 7), řešení: 23 + 105k, k ∈ N ]

Cvičení 4. Nalezněte zbytek čísla

a) 1891040 po dělení 91,

b) 261037 − 525 po dělení 39,

Použijte čínskou větu o zbytcích.

[Řešení: 71040 = 42 (mod 91); 26− 5 = 21 (mod 39); ]

Cvičení 5. Najděte řešení soustavy rovnic:

a) x = −3 (mod 49), x = 4 (mod 7).

b) x = 5 (mod 6), x = 1 (mod 10).

c) x = 9 (mod 12), x = 3 (mod 9), x = 7 (mod 10).

[46 (mod 49); 11 (mod 30); 57 (mod 180)]


